

2016/09/08

87138755 ykrbjy 编辑 陈凯璐

本期 家 字题写者 苏欣 公务员  
感言：家就像块大磁铁，不管离家多远，身在何处，心总被它吸引着。



# 颜君巧 退伍后 想当一名警察



## 羡慕英姿飒爽的女兵毅然入伍

女儿辛苦了，希望离开军营的你也能在家乡发光发亮。你是我们全家人的骄傲。

妈妈 朱苏芳

昨日，梦想、希望赋军营。今日，回永奋斗赛精英。

姐姐 颜君艳

你从小就立志学花木兰，长大后终于圆梦为国奉献。国好家好人更好，希望你以后也越来越好，早日实现自己的梦想，成为一名人民警察。

表妹 李梦佳

你是我们家的首位女兵，大家都为你感到自豪。愿你为家乡创事业，寻得意中人。

小姨 朱苏秋

1日，是永康姑娘颜君巧退伍回家的日子。当天，她乘坐的高铁还未进站，全家十几人已早早地等候在出站口，拉着横幅，拿着鲜花，看着出站口望眼欲穿。

而与此同时，23岁的颜君巧坐在D334号动车上，离开待了两年的军营，内心十分不舍，但想到即将见到久违的亲人，她又十分激动。

脱下军装，你不要悲伤；脱下军装，别忘了在一起的时光。想起两年的军旅生活，这个看上去柔弱却有着一股子韧劲的女生很是感慨。

颜君巧梦想成为一名警察，接下去，她将继续回到大学校园学习，为这个梦想继续奋斗。

## 部队生活让自己变得更独立

颜君巧被分配到武警福建总队。入伍的前三个月，所有的新兵都要先在新兵连训练。来之前我就知道训练会很苦，已经做了心理准备，我以为训练时间以外就相对比较自由，没想到连上厕所都要报告。想起初去新兵连的日子，颜君巧还记忆犹新。

每个星期，大家都有5分钟的时间可以给家里打电话。第一次给妈妈打电话，光电话接通就已经花费了30秒。颜君巧想到第一周的种种不习惯，电话一接通，听到妈妈的声音，就委屈地哭了，但她还是边哭边向妈妈报平安。

上大学时，大家都没有叠被子的习惯，但进了军营，叠被子便成了必修课。刚发下来的被子很软，叠出来的被子一点都没有形状。在老兵的指导下，颜君巧将被子放在地上，再用凳子在被子上不停地摩擦。在新兵连的三个月内，被子都没有洗过，每天摊在地上磨过后，就直接盖在身上了。颜君巧说。

从刚开始的不适应到后来的习惯性早起，从一名软妹子到英姿飒爽女兵的转变，颜君巧用了不到三个月的时间。回想起来，颜君巧说：我很感谢这三个月的新兵连训练，让我变得更自律，更独立。

## 两年军营生活收获满满战友情

有人说，怀念过去是因为现在过得不好，但对颜君巧来说，两年的军旅生活，简单又充满回忆，让她念念不忘的是和战友们的那些经历。

感觉昨天才入伍，今天就退伍了，总觉得自己做了一场梦。今年1月，战友们给她过的生日，给她留下了深刻的印象。生日那天，战友们给她订了蛋糕，买了很多零食，十几个人在宿舍过了一个简单的生日。生日很简单，就是大家在宿舍里吵吵闹闹，但是这个生日，我终身难忘。

文大侠，我走了，别太想我。面对着战友们，颜君巧喊着叫了两年的熟悉外号，眼泪止不住地流，退伍前的期待变成了不舍和难过。

## 毕业后想当一名警察

如今，颜君巧退伍回到家中，面对突然闲下来的生活，她很不自在。两年的部队生活让她有了一个好的习惯，每天早上6点，她依旧会早起。以前不爱干家务的她在家中抢着干活。

9日，颜君巧就要回到大学校园，继续她的大四课程。退伍归来，颜君巧的下一个目标就是成为一名警察。辛苦，我不怕，我就是喜欢每天忙碌但充实的生活，我喜欢帮助别人，这两年的部队生活也已经让我习惯这种忙碌的节奏了。



□记者 陈凯璐